

聚焦主责主业 守护美丽家园

呼和浩特讯 自“夏季行动”开展以来,自治区公安厅大青山自然保护区森林公安局用忠诚书写担当,借助“专业+机制+大数据”警方模式,全力守护大青山自然生态资源。

该局承担着保护生态环境、矿产资源、动植物的任务,重点打击惩治破坏环境、盗采野生林草资源、狩猎野生动物、违规用火等违法犯罪行为。为此,该局围绕执勤必巡线、必巡点,野生动物迁徙线,入山人员

打卡点“两点两线”,以点、线、面相结合的方式,确立了26条执法执勤巡查线路,近百处必巡点。

大青山保护区在多年封山育林等有效措施管护下,森林覆盖率上升至44%,林草覆盖率达到80%,为野生动物提供了优质的生存空间。国家一二级野生保护动物频频现身,鸳鸯、黑鹇、狗子、兔子、沙鸡等动物畅游林间,每道山梁、每个山沟都有野生动物活动的踪迹。大青山森林公安局民警

发挥“铁脚板”优势,探寻野生动物迁徙通道,重点盯防25处野生动物活动区域,对易有人员停留的40余处旅游打卡点进行巡查,织密保护网。

近年来,该局与内蒙古大青山国家级自然保护区管理局联合组织开展“守护大青山”“青山清林”等专项行动,常态化深入保护区排查违法违规行为,下大力气守土护沙,防范河道污染,治理野外违规用火,整治放牧圈地占地行为,对违法违规行为

严厉打击整治。

今年以来,大青山自然保护区森林公安局与内蒙古大青山国家级自然保护区管理局、呼和浩特铁路运输检察院、呼和浩特铁路运输法院共研共商大青山自然保护区治理措施,深入辖区联合开展生态环保宣传工作,打击惩治违法违规行为,共制止取土采矿行为5起,制止野外用火行为10余次,联合执法取得了显著成效。

(王婷婷)

扎实推进宣传教育 提升学生避险能力



新的学期,新的开始。为持续抓好中小学生学习交通安全教育,提高学生“知危险、会避险”能力,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队组织宣传中队、巡逻三中队民警走进呼和浩特温都尔镇小学开展交通安全“开学第一课”活动,取得了良好效果。

布和 摄

交通安全进乡村 守护出行平安路

巴彦淖尔讯 为扎实推进“夏季行动”,连日来,巴彦淖尔市公安局交管支队积极开展“美丽乡村行”主题宣传活动,让文明交通之风吹遍农牧区的每一处角落。

临河区交管大队民警走进农牧区集市开展交通安全宣传,倡导大家争做文明交通的参与者、践行者。乌拉特中旗交管大队民警走进辖区呼鲁斯太村,开展“知危险、会避险”交通安全宣传活动,倡导村民要自觉抵制各类交通违法行为。乌拉特前旗交管大队民警来到大余太镇,向参加赶集的村民展开宣传,进一步增强村民的交通安全意识。黄河堤防公路交管大队深入辖区农牧区开展“秋收农忙”交通安全主题宣传活动。杭锦旗交管大队携手交通安全劝导员深入辖区农牧区开展农牧区交通违法劝导行动,执勤民警与劝导员联合上路查处违法行为。五原县交管大队民警结合辖区秋季农村道路实际,强化重点时段巡逻管控力度,提高路面见警率和管事率。

(姬媛)

上好“开学第一课” 做好安全守护人

巴彦淖尔讯 为切实加强新学期辖区师生交通安全宣传教育,提升自我保护意识和安全防范意识,近日,巴彦淖尔市各级公安交管部门深入辖区学校上好交通安全“开学第一课”。

磴口县交管大队民辅警深入辖区第二小学开展“开学第一课”交通安全宣传活动。宣传民警运用通俗易懂的语言,细致分析了

发生在辖区的典型涉学生交通事故的成因,认真讲解学生上下学期间走路玩游戏、随意横穿马路,未依法定年龄骑自行车、电动车等交通陋习的危害,并结合校园周边道路交通实际,有针对性地普及了大货车“盲区”、“内轮差”以及夜间出行要穿反光衣等安全出行常识。杭锦旗交管大队民辅警走进奋斗幼儿园,根据幼儿年龄认知特点,采用互动问

答、寓教于乐等方式,向孩子们普及交通安全知识,让孩子们在欢乐的氛围中学习交通安全常识。乌拉特中旗交管大队呼勒斯太中队对接送学生的校车进行安全大检查,确保校车在行驶过程中的安全性。同时,民辅警对校车驾驶员和随车照管员进行交通安全教育,进一步增强了校车驾驶员的责任意识、法治意识和安全意识。

(闫临宏)

充分发挥检察职能 切实保护生态环境

乌拉山讯 近年来,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院立足生态检察职能,开展乌梁素海流域生态环境综合治理专项监督行动,持续提升司法保护力。

面对乌梁素海流域保护范围内乱占、乱建等“四乱”问题,该院不断加强排查力

度,切实去存量、清乱象,做到“四乱”问题动态清零。同时,该院积极开展乌梁素海流域水质治理工作,制定了《乌拉特前旗人民检察院乌梁素海水质治理具体工作方案》,开发乌梁素海水质保护监督模块,及时发现境内各水质检测断面异常情况,实

现对乌梁素海水质的实时、长效保护。在地下水超采治理工作中,该院充分发挥公益诉讼职能作用,与当地水行政主管部门共同研究解决治理工作中存在的难点、痛点问题。

(白龙)

发挥“五员”效能 筑牢安全屏障

阿拉善讯 2024年秋季学期开启,为扎实开展好“护校安园”行动,积极创造平安和谐的校园环境,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局以防范校园安全风险隐患、夯实校园安全基础为着力点,实行部门、警校、警民联动,充分发挥“五员”效能,着力在谋、护、防、宣上下功夫,为校园安全托底、为师生产护航。

当好“安检员”,监督整改安全隐患。该分局组织民辅警走进校园,对辖区学校的保安室防护器械、监控设备、一键报警装置等进行了详细检查,要求学校严格落实内保和门卫制度,加强对校园出入人员及物品的管理,严格执行各项防控措施,确保校园环境平安有序。同时,督促校方严格落实安全责任,限期整改检查期间发现的安全隐患和问题,有效落实“人防、物防、技防”三位一体的防范措施。

当好“护航员”,守护平安上学之路。该分局严格落实定校、定人、定岗、定责“护学

岗”机制及校园周边巡逻防控机制,采取“流动疏导+站岗值守”相结合的工作模式,在入流量、车流量较大的校园周边道路指挥、引导学生接送车辆即停即走,规范停放,及时疏导校园周边道路交通秩序,严防因道路交通堵塞而引发肇事肇祸事件,切实维护校园周边路段畅通。

当好“宣传员”,促进学生健康成长。该分局以“开学第一课”为契机,法治副校长结合当前未成年人违法犯罪特点,从青少年心理、家庭、社会、社交、爱好出发,用通俗易懂的语言和喜闻乐见的方式,向同学们讲述道路交通安全、防毒防诈、防溺水、防校园欺凌等法律法规知识及典型案例,提高同学们的法治意识和自我保护能力。

当好“教练员”,提升校园安防水平。该分局组织民辅警深入校园,对保卫处人员和校内保安开展安防技能培训,现场示范防暴器械的使用方法,确保突发情况时能够有效应对。定期联合教育部门,围绕社会极端人

员、消防安全等方面,通过模拟真实场景,指导师生开展突发事件应急演练,切实提升学校对突发事件的应急处置能力,提高师生自救自救能力。

当好“安全员”,整治校园周边环境。该分局通过召开座谈会、走访校园周边群众等方式,全面摸排学生之间、家校之间以及校园周边的矛盾纠纷,综合分析涉校风险隐患,探讨进一步加强校园安全工作的意见。对校园周边的网吧、商铺、摊点、书店以及其他行业场所开展“地毯式”安全检查,努力形成信息共享、齐抓共管、综合治理的校园安全工作格局。

细雨润物促成长,利剑护蕾筑平安。高新技术产业开发区公安分局将始终秉持“校园安全无小事”工作理念,将校园安全工作作为维护公共安全的重要内容,落实“源头管控、隐患消除、联合行动”等措施,依托社群联动共建机制,进一步做好“护校安园”工作。

(李炜)

主题宣传进校园 绷紧“交通安全弦”

赤峰讯 为做好新学期中小学生学习交通安全教育工作,近日,赤峰市公安局交管支队一大队民辅警分别走进赤峰实验小学、赤峰回民实验小学,开展“知危险、会避险”主题交通安全宣传教育活动。

宣讲民警利用多媒体课件,用通俗易懂、生动有趣的语言向同学们详细讲解了安全步行、安全乘车和安全骑行等交通安全知识,强调了不佩戴安全头盔和不系安全带在交通事故中可能带来的严重后果,教育大家在步行、乘车、骑车以及结伴同行时应注意观察路面情况,做到“一看、二慢、三通过”。

同时,民警围绕“车辆盲区、防范‘开门杀’”等交通知识进行体验教学,对学生在上学放学期间的交通安全注意事项进行重点讲解,告诫大家要遵守交通安全相关规定,将“交通安全无小事”的理念牢记心中。

(张文红)

抓实培训促提升 蓄力赋能启新程

卓资山讯 为进一步提高青年民警的政治理论水平和警务技能,近日,乌兰察布市卓资县公安局团支部举办了“卓资县公安局青年民辅警素质能力培训班”,30余名民辅警参加了培训。

培训期间,该局法制大队副大队长胡熙雯为参训学员进行了行政、刑事案件办理规范化培训;情报指挥中心民警王琳以《贯彻落实保密法、你我都是护密人》为题,为参训学员讲授保密规定,使参训学员充分认识到保密工作的重要性;培训班还邀请了卓资县消防救援大队人员,为全体学员开展消防技能培训;为规范和提高青年民警依法、规范使用武器警械的能力,反恐和特巡警大队民警田治国对单警装备、实战防守技术、协同作战等应用技能做了详细讲解。同时,该局组织参训学员进行了实弹射击训练。

(林茵)